

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Patrik Tesař

Název práce: „Pravicový extrémismus“ v České republice a její postoje vůči cizincům a migrační politice

Vedoucí práce: Mgr. Luděk Jirka Ph.D.

Oponent práce: prof. PhDr. Tomáš Petráček Ph.D., Th.D.

Téma práce: rozbor tří politických hnutí vůči cizincům a migrační politice ČR

Téma bylo v literatuře: průběžně zpracováváno

Jazyková a stylistická úroveň práce: průměrná, pravopisné chyby

Rozsah práce: dostatečný

Použitá literatura: odpovídá potřebám a charakteru práce

Citace v textu: odpovídají

Formální stránka práce: průměrná

Cíl práce: autor zkomponoval řadu údajů z literatury a otevřených zdrojů, které doplnil o vlastní dotazníkový výzkum

Úroveň závěrečné práce: dostatečná vzhledem k nárokům na BP, ale přesto lze vznést řadu námitek či otázek.

Autor si vybral atraktivní, ale poměrně dosti studované téma, kde je k dispozici již poměrně rozsáhlá literatura. Cenným příspěvkem je dotazníkové šetření na vzorku 50 respondentů ohledně jejich vztahu na jedné straně k extrémním politickým subjektům, na straně druhé k migraci a přijímání uprchlíků. Asi nejzajímavějším zjištěním práce je paradox, že stejní lidé, většina respondentů, kteří odmítají rétoriku extrémních xenofobních stran, zároveň sdílejí jejich postoje a obavy právě vůči případnému přijímání uprchlíků.

Z problematických částí práce je třeba zmínit hned problematiku zařazení objektu zkoumání do uvozovek, čekám, že svoji volbu při obhajobě vysvětlí, stejně jako další okolnost, totiž co míní „její postoje“. Definice pravicového extrémismu měla být určitě dříve než v páté kapitole. Nevím, proč jednotlivé kapitoly o třech politických hnutích mají odlišnou strukturu podkapitol, což jen komplikuje komparaci. Nevím, co myslí kritikou a vymežováním se vůči

migrační politice ČR, protože ta je obecně už tak velmi restriktivní a vůči přijímání uprchlíků negativně vymezující se. Škoda, že v tomto kontextu nezmínil problém nedostatku pracovních sil na českém pracovním trhu, ale především skutečnost, že velkou část protimigrantské rétoriky přebral prezident Zeman a vládní hnutí ANO, ergo pro pravicový extrémismus nezůstává mnoho prostoru.

Rozhodně není možné do soupisu použitých pramenů zahrnout pod kategorii „monografie“ všechny uváděné položky. Absolvent oboru TK by měl umět kriticky zhodnotit přivlastnění si značky a odkazu Národní demokracie, kde by se zakladatelé původní strany zřejmě jen stěží poznávali v novém hnutí vedeném Adamem Bartošem.

Otázky k obhajobě:

Proč na pravicovém extrémistickém křídle tolik a tak dlouhodobě dominuje hnutí SPD?

Jaké transkulturní přesahy a přístupy se dají na této problematice použít?

Datum: 21.8. 2020

Podpis